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Repiiblica de Mognmbique
Ministério da Educaciio ¢ Desenvolvimento Humano

90 Minutos~

Este eXame ¢o

ntém quarenta (40) perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma.
Scolha 4 altern

ativa correcta ¢ RISQUE a letra correspondente na sua folha de resposta.

Trata-se dp método ide
que se pretende estudar,
que método a frase se refere?

al, pois estabelece um contacto directo entre o investigador e a realidade

artogrifico B Comparativo C De descrigio D De observagio
Qual 5 corrente geogrifica que foi utilizada para justificar a expansilio colonial dos séculos
XIX e XX?
A Determinismo B Historicismo C Positivismo D Possibilismo

Qual dos seguintes conjuntos corresponde A ordenagiio correcta dos astros, de acordo com a
distancia de afastamento do Sol?

A Merciirio, Marte, Terra, Vénus, Saturno, Urano, Neptuno, Jupiter

B Merciirio, Vénus, Terra, Marte, Jupiter, Saturno, Urano, Neptuno

C Mercrio, Saturno, Terra, Marte, Urano, Neptuno, Jupiter, Vénus

D Merctirio, Terra, Marte, Jupiter, Urano, Neptuno, Vénus, Saturno

Admite-se para toda a troposfera, um decréscimo médio do 0.6 C/100 metros.
A que fenémeno a frase se refere?

A Amplitude térmica C Gradiente térmico

B Equilibrio térmico D Inversdo Térmica

Dado que as isobaras apresentam tracado curvilineo fochado, podem distinguir-se dreas em que a
pressdao aumenta da periferia para o centro, onde apresenta valores de alta pressao.
Que designagio se di a0 centro barométrico no texto referido?

A Aditisiclene C Depressio barométrica
B Ciclone D Vale depressionsrio

Observe os grificos termo pluviométricos da figura I,
Qual dos grificos corresponde ao clima tropical hiimido?
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Grande volume da atmosfera com propriedades Jisicas ~ lfemperatura, humidade, densidade,
;a"'\-ameme uniformes no plano horizontal
re .

'O que define a expressdo acima?

ticiclone ' C Massa de ar
; gf‘q;mssao barométrica , D Vento
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_ 8 Qual é A om‘50 que estabelece a corresponde
S g 3c_oltma Y?

10.

11.
12.

13.

14.

16.

ncia correcta entre o elemento da coluna X e 0

Y
At i X Manifestagio secunddria de vulc:m?smo
) ggﬁlde}rz Depressdo no cimo do cone vuleanico
B i::zrzm Produto expelido pelo vulcdo e
D Geiser Elevagio resultante de produtos vulcinicos
Observe a figura 2
Que designagiio se d4 a estrutura
representada pela letra Y? e ek
A Graben ‘ e 1l 2
B Fractura L “"‘f e =7 fig. 2
C Horst R '1 Y lEann e
D Tecto ,,_ﬁ;h ool |
£ £ F

“Apresenta-se sélida, mas ndo constitui uma pelicula continua: estd dividida em vdrios eno
fragmentos - as placas tecténicas - que se encaixam como se fossem constituintes de um puzzl 7
MATOS, M. Licia & RAMALHO, M. Helena (19

A que camada da Terra o texto se refere?
A Crusta B Litosfera C Manto D Nicleo

O solo apresenta, em regra, vdrios estratos sobrepostos.
Que designagio se d4 a cada um desses estratos?
A Estrutura B Horizonte C Perfil D Textura

Obtém-se unindo os vdrios pontos do fundo do leito, desde a nascente até a foz do rio.
A que fendmeno se refere a expressio acima?

A Perfil longitudinal C Vale aberto

B Perfil transversal D Vale apertado

As populagées desta regido vive
para a sua saiide.

A que regiio montanhosa a frase se refere?
A Andes B Alpes

m até quase 5000 metros de altitude, sem quaisquer transt

C Kilimanjaro D Pirenéus

Qual € o aspecto que justifica a elevada concentragio demogrifica no Nordeste dos EUA It

A Abertura de novas vias de penetragio C Predominancia da agricultura tradicional
B Elevadas taxas de crescimento natural D Vastos recursos naturais '

Nos paises desenvolvidos, o éxodo
diminuto, quase inexistente.
Que factor justifica a situagdio na frase referida?

A Crises nos campos ligadas a doengas das culturas
B Desequilibrio entre a populagio e os recursos
'C Esvaziamento dos campos de gente jovem

- D Salérios agricolas baixos e fracos rendimentos agricolas

rural desde ha muito que entrou em regressdo, sendt

Também para as zonas balnedrias de diversos paises convergem, no Verdo, centenas de m,
deltrabalhadares que ali se ocupam no coméreio e na industria hoteleira”, : :

| ANTUNES, Jod
A que tipo de migragdes se refere a frase? ;

A’lDeﬁnitivas B Internas C Sazonais D Temporaria
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€0ap
0
Ang U€ apresenta o saldo migratorio correcto? ]
A_1960 |_Emigrantes | Imigrantes | _Saldo migratorio

B 1973 L 19900 : 35130 g 5235 |
C 1989 ! 14130 I 1734 % i{-:?
- D 1955 | 11888 | 13250 | 1362 ;
‘~ , | 10sss | 1045 | 1011 |

‘ 18-
¥ Quaj g Seguintes

: 2
. aises : :ndice de fecundidade”
Afegamstao B apresenta um elevado indice

19 o B EUA C Noruega
M que ,
; if:rt:nde Por crescimento efectivo?
B Nﬁmg 2 a taxa de natalidade ¢ a taxa de mortalidade

r 1 - - -
© de nascimentos Vivos por mil habitantes

CNu vy
: mer. ; .
 DSoma a(; n,JEd_lo de filhos por mulher, durante a idade fecunda
S o gcbrica do saldo fisiologico e do saldo migratdrio
S ual d o . . m ?
e 41 €0s seguintes aspectos diz respeito 3 pirimide representada na figura 32
e 4
% o I !
A . " . . . "-5 7_: ',
Pertence a um pais com taxas de natalidade muito baixas Al ;
; ' Seul ;
B Refere-se a uma populagdo com fraco crescimento natwural Pt el g g
i ey ——— e TR, H
: H - . P J—f‘ —— Bioves i
C Trata-se de um pais demograficamente envelhecido “""_....§ f.._.... ﬁ
D Traduz uma populagio com baixa esperanga média de vida =3 i
! 3w b
3 e ) 3
3 e T X o2 3¢ T ¥ i.inaﬁit\;‘;
i Andeary e i
fz 3
‘ 21. Como sdo classificadas as plantas de acordo com as exigéncias de luz?
! A Esquiziafitas ou Heliofitas C Megatérmicas ou mesotérmicas
L B Hidrofilas ou higrofilas - D Xerofilas ou Meséfilas
i 22. Agricultura cuja producdo se destina fundamentalmente a satisjagdo das necessidades alimeniares dos
agregados familiares dos produtores.
A que tipo de agricultura a frase se refere?
: A De mercado B De subsisténcia C Extensiva D Intensiva
sk “Ao lado da agricultura tradicional de subsisténcia, existe um pouco por rodo o mado ropical wma
,.? s agﬂ‘cuimra evoluida, utilizando as mais modernas tecnologias, com caracteristicas semelhantes &s Gos
! 3 v . ”
My  paises _mdusmak.;_.ados : -
' SoRyi : ) CRUZ, M. P. Manuel (1990)
1 ‘Qualéo objectivo fundamental da agricultura no texto referida?
& A Abastecer 0 mercado interno
b b o £
Vi B Abastecer 0 mercado €xterno
i C Satisfazer as necessidades alimentares da populagio
o L - pecessidades alimentares do agricultor
B o E O R
| SRR S e s abaixo sdo temperadas?
2y Qualls das CUMRIE B Cacau, banana C Milho, café i _
" A Arroz, SOrg0 i : e D Trigo, aveia
GRivie e imeiro lugar, pelo uso de técnica A :
E .25 : Carac!erlza-se' ?”"_P Aot B A SP ouco evoluidas, muitas vezes ransmiridas de
i e 0 em gerasgao.
‘ : ger agao-t’ ' ég'e-g jcultura a frase se refere? ,
ue npq-, Ak " B Intensivo C Modemno D Tradic;
A Extensivo ' : radicional
t i
{ 33
e e el NS R I N I B v
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da matéria-prima utl g R i
A De beris de equipaniento ¢ bena (e cotstin

B De ponta e constrigio civil

Q | concentrngno geogrAfea dive ind et ing WA
29. Qualéa vnnlngol'n tn c;nmlillmﬂu aute: C el i deond el ,,Hy(’ﬂf(,_»; wsitite bt e fi F{f&
A Atenuar o éxodo rita .

C Jdietiviia ¢ H.-mémmriaduma
001 dggetsns o oibitsgs ofibalie s

: i Giferivi
1B Aumentar og custos da produgiio I Izt i l””"“’mﬂdmul ’ it Iy
tmentar og elsto ; y el i ey
. o tiF b petpaliledtis o
30. Qual dos conjuntos seguintes Inelul oa quintio minlorea produtires :
 Oriente? \ | atite, Treejiie, 1inen
(3\ Ardbia Saudita, Irdo, Kowell, Traque ( !muﬂ. ;{:clru‘t’; f'f;i‘-’!{:i;“‘ S
B Irdo, Ardbia Saudita, league, Slin D Qatie, [enen, K i

' b oadeiln KX e ire
3. O coméreto mundial confecen, o parte di seditinda mielide div sdeitl i :
verdadeiramente explosivo, g ' . 3
Qual dos aspectos abaixo constitul um fetor lportinnite desse croselmetito’ 7
A Decrédseimo do ndice de fecundidade C Vil nhjuvumwgu 4|n;niu4u9 thititis
B Desenvolvimento dos transportes D Fincos Nuxos gl Gries

T
320 Qual ¢ o mador produtor afvieano de enrvin? i |
' A Africa do Sul I Argélin CTanlsin D Higdrin
33, Compreendem a produgdo de Matrlay-primas bt
petrdleo e s natural, wrdnio)
A que tipo de inddstring a frase se refere? _ |
A Extractivas B Metalomeetnicns € Siderdirpicns
34 Coma se classificn o turismo quanto a nmplitude
' A De Massa ou individual
B De negécio ou lazer

Comtnerals) e de produtos éierpétions (e

tns vingens?
C Emisgivo ou receptivo
D Local ou regional

350 “Bste tipo de fransporte apresemta, no entanto dols Incomvententey: o St
“de transbordo, o que o leva d ser menos competith

lentidan o 1 pe 44
pequenas e médias distdnetas intracontinentaly ",

o movintentayao e mercadoia

o TR ANTUNES, Jofia (1
A que tipo de transporte o refere o fexfo? F
A Aéreo B Feroviario C Marltime D Rodovidrio

: 36 Qual o inconveniente (o (ransporte lerrovigrio? .
A Alto consumo (o combustivel ¢ oleyady sinistralidace

Varedk g 2 Tl il '
B Cardceter fixo dog itnerdrios ¢ Lonseduente necessidide e transhordo

](): lImpac.t;) a‘l‘llblCll‘l{l! 2l|t’3!l\l|(‘lll° negativo (polui¢ao, p 0sIEren o sono)
Mportdneia muito reduzjdy NO Movimento (g Posspeiroy

i A que tipo de jnllejés se

W vias de penctragdo para ay 2
A lnd'ustrinliznd()s

refere a expressgoy ' \ '
' i 3" Y g L ! ‘ .- :
3 l)uc.nvu!vjdus Clim (lcﬂcnvulvinmntu © D Mediteid
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N denbgni o loeql mul« i eldade nuseen ¢ se desenvolyen?

\—\ ‘
Q. SO geopi o FSito mhano C Situagio geografica 1 Situagio urbenz
i “uu
\ "‘"" N Een conjumtos wpresenta eldades com fungio industrial?
b Wi, Ferusintdm, Ox ford (! Meca, Coimbra, §as YVegas
o SOOI, Manchester, Mitolu D Vaticano, Londres, Meca

T
Qunl dus opgoes nhivo constitul enumin do explosivo erescimento urbano nos PYD?

A
U’"t“t.'ﬁva Tavordvein de elima C Rede de transpone densa
‘ ) ’ - ’
evadon fndicen de fecundidade D Solo mais ou menos fémst
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